

# 半决赛第一阶段 6比2领先 小丁4杆破百震慑老麦



■ 半决赛小丁强势开局

图 CFP

丁俊晖势不可当,在昨晚斯诺克世锦赛半决赛上来便3次轰出单杆破百,一度5比0遥遥领先苏格兰老将麦克马努斯。虽然麦克马努斯扳回两局,不过丁俊晖随后一杆128分清台,从而以6比2领先结束第一阶段比赛。而中国香港名将傅家俊在另一场半决赛中,3比5落后前年世锦赛冠军塞尔比。

由于在上轮提前一个阶段拿下对手,丁俊晖比麦克马努斯多一天休息,养精蓄锐后的丁俊晖半决赛开始后手感极佳,首局单杆100分清台,第二局单杆84分,第三局单杆131分清台,第四局单杆62分,第五局又是单杆100分。开场5局,丁俊晖局局一杆制胜,麦克马努斯没有多少上手机会,即便上手,也因小失误,让丁俊晖获得更好进攻机会,前5局麦克马努斯总共只得到47分。

比丁俊晖大16岁的麦克马努斯是11年来打入斯诺克世锦赛四强年龄最

大的球员,连败5局并没有阵脚大乱,反而在随后两局比赛中显示出战术方面的素养,这两局比赛不像之前5局完全一边倒,双方错进错出,比赛耗时也相对较长,麦克马努斯利用丁俊晖进攻势头有所减弱的良机,拿下这两局,将比分追成2比5。

丁俊晖很快又用强势进攻回敬对手,第六局再次轰出单杆破百,让在场边的麦克马努斯无可奈何,不时摇头,并且口中念念有词。丁俊晖第一阶段6比2领先麦克马努斯,巧合的是,丁俊晖之前淘汰特鲁姆普和马克·威廉姆斯的两轮比赛,第一阶段都打出6比2的比分,为胜利奠定基础。

前世锦赛冠军帕洛特这样评论第一阶段比赛,丁俊晖如此强势,至少是6比2领先,否则,他该自己打脸了。连续打出6比2只能说是巧合,但至少透露出了一个十分积极的信号:丁俊晖在本届

世锦赛上彻底改掉了以往慢热的毛病。上届世锦赛丁俊晖八强的成绩并不差,但慢热使得晋级过程都无比艰难。而本届世锦赛,丁俊晖虽然失去种子身份,通过三轮资格赛才晋级正赛,但也因祸得福,早早进入比赛状态,即便是首轮逆转淘汰古尔德的比赛,开局也曾4比1领先。

这场半决赛,在被各方看好的情况下,丁俊晖以精彩的表现予以回应。但33局17胜制比赛,难保丁俊晖的状态没有起伏,但他在本届世锦赛的表现让人相信他可以从容应对,抓住这次创造历史的机会。

今晨结束的另一场半决赛,对阵双方塞尔比和傅家俊没有一杆破百。四强中唯一夺得过世锦赛冠军的塞尔比开局3比0领先傅家俊,最后以5比3领先结束第一阶段比赛。

本报记者 黄永顺



■ 引入高端赛事培育马术文化  
本报记者 周国强 摄

## 马产业黄金期 马文化襁褓中

——中欧研讨会为中国马术运动发展支招

### 体坛观察

在中国马产业进入黄金时期的当下,一个问题抛给在欧洲长大的中国骑手赵志文,欧洲和中国训练的差别大不大?他直言,“训练手段和技术水平差别不大,但我们的马术文化环境,远远落后于欧洲。”

昨天,2016上海浪琴环球马术冠军赛中欧马产业研讨会首次召开,一个议题不得不叫人深思:中国马产业发达了,马术文化的培育尚处在襁褓中。

#### 进口马匹花5亿

昨天的中欧马产业交流研讨会上,专家提供了这样一组数据:中国已经拥有823家马术俱乐部。去年全国进口的运动马匹的数量为2300匹,其中有接近一半是来自欧美的

纯血马和温血马,光是进口这些马匹就需要花费5亿元人民币。不仅如此,中国如今已经拥有了亚太地区最先进的马医院,并且请来荷兰优秀的兽医专家团队负责为参赛马匹进行护理和治疗。

马产业突飞猛进发展中,但中国马术同欧洲相比,差距依然存在。在今天的里约奥运赛场,中国仍仅有华天一根独苗,且他是在英国长大的骑手。本次上海浪琴环球马术冠军赛的两位中国骑手朱美美和赵志文,也都分别在美国和法国长大。

#### 贵族运动贵在哪

在中国和欧洲训练马术,最大的不同是什么?4岁便移居法国的中国骑手赵志文说:“训练手段和技术水平差别不大,但马术文化这个环境,中国落后五十年。”赵志文认为,

欧洲的孩子从第一天接触马术运动开始,便首先浸淫在马术文化中,成年后马术水平发展到一定程度之后,才开始接触竞技、职业层面。

2008年奥运会中国骑手黄祖平指出了马术文化的第一要诀:“马术第一讲究的是责任和关爱。”父母送给孩子一匹小马,意味着从这一天起,孩子承担起照顾这个不会说话的朋友的责任。黄祖平说,“马术意味着吃苦耐劳有爱心,而绝不是项竞技运动,更不是奢侈运动。”

想成为顶尖的马术运动员的,确实需要金钱投资,但作为休闲运动骑着玩玩,并不需要奢华的投入。黄祖平打了个比方,“就好比足球、网球、篮球,平时自己玩玩,能花几个钱?”

其实,一些马术课也就两百多块钱一节,并不会比钢琴、舞蹈等学习班贵。尽管马术被称为贵族运动,

更多是指精神、品格范畴。

#### 进入校园开门课

中国马术产业的快速发展,的确带动了一批青少年接触马术运动。但黄祖平指出,这之中全国不到10个青少年决定走职业道路。但不可否认的是,越来越多的青少年培训班如雨后春笋般开办,马术运动还走进了一些学校的课堂。“我认为,中国青少年马术运动已经到了一个节点了。马术到底教给青少年什么?是吃苦耐劳有爱心,而不只是竞技!”

在欧洲,青少年学马术,首先接受马术文化、马术礼仪的熏陶和教育。“现在,中国马术产业发展喜人,但马术文化尚未跟上。”黄祖平建议,全国一些高校已经开始引进马术运动,不妨开一门《马术概论课》。本报记者 陶邢莹

### 上海彩民收获 大乐透1500万大奖

本报讯 4月23日,体彩大乐透第16046期全国开1注头奖,单注奖金为1500万元(含500万元派送奖金),花落上海。25日一早,中奖彩民便在家人及朋友的陪同下兑奖。

彩民张先生(化姓)在兑奖时说:“我接触体育彩票已有十余年时间,最喜爱的玩法就是超级大乐透,因为这个玩法当前奖池很高,而且正处于5亿元派奖期间,我也在近期加大了投入。”

张先生所购买的彩票出自浦东新区高桥镇胡家街38弄5号的12615销售网点。谈及购彩习惯,张先生娓娓道来:“我是秉持买彩票细水长流,单次金额少一些,但是长期坚持购彩。平时买彩票大多数时间为9元的3注追加单式票,因为这次大派奖,所以我增加了投入,当天共买了4张10元5注的随机单式票,总共投入40元,除了这张彩票中出一等奖之外,剩下3张彩票也都有小奖中出。”(曾雯彬)

### 欧联杯战报

(半决赛首回合)

顿涅茨克矿工 2比2 塞维利亚  
比利亚雷亚尔 1比0 利物浦

### 数字说话

12 利物浦本赛季欧联杯12场不败(5胜7平)势头被终结。

### 收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海上港与延边富德比赛实况,明晨10时30分将转播上海环球马术冠军赛实况。

央视五套今天17时将转播斯诺克世锦赛半决赛丁俊晖与麦克马努斯比赛实况。



扫一扫添加新民体育微信公众账号

## 上海环球马术冠军赛今开幕 两位中国骑手持外卡参赛

级马术障碍赛已经成为上海乃至中国在国际马术界的一张名片。包括西蒙·德莱斯特、斯科特·布拉什以及克里斯蒂安·阿尔曼在内的近50名世界顶级骑手将策马扬鞭、精彩跃动,其中,朱美美、赵志文两位中

国骑手持外卡参赛。

本届赛事的另一大亮点是,5月1日将首次进行团体赛,由12支以环球冠军马术赛各分站赛城市命名的队伍参赛。这是环球冠军马术赛组委会今年首次引入的赛制。



■ 中国骑手赵志文持外卡参赛  
本报记者 周国强 摄